Lærer Vejledning Skills 8 klasse 2022
Lektion 1:
Slide 1-10: Studievejleder
Lektion 2:
Slide 11: Fortæl historien om Branding. Ordet branding stammer fra det amerikanske ”at brændemærke”. Her handler det om at brændemærke sine kvæg, for at man kan kende sine egne kvæg fra naboens. På samme måde gælder moderne branding om, at forbrugeren kan identificere et bestemt produkt blandt alle udbudte produkter.
Slide 12: Forklar hvad et brand er, hvad det gør og hvad det ”lover”. Et brand er en følelsesmæssig merværdi, der differentierer ét produkt fra konkurrentens. Brandet er typisk bygget op om virksomhedens værdier og historie. Som virksomhed ønsker man at bygge en historie op omkring sit brand. Et eksempel på historiefortælling er økologisk kød eller økologiske æg. Her køber forbrugeren ikke bare kød og æg; forbrugeren køber fortællingen om sunde og glade dyr, der lever under nogle forhold, som forbrugeren finder ok.
OPGAVE! Bed dem lave en Top10 på liste med Brands de kender på 3-5 min. Spørg herefter ind til deres lister. 
Slide 13: Viser de 20 mest værdifulde brands i verden i 2021. F.eks. Apple med en Brandingværdi på 408 milliarder dollars
Slide 14: Et eksempel på en Brandingreklame. I 80´erne var Tommy Hilfiger et nyt og ukendt brand, som ikke mange kendte til. For at gøre sig selv hurtigt kendt, brugte de andre firmaers brandværdi. De lavede denne annonce som kom i modeblade og på Manhattans Upper West Side. De 4 største amerikanske designere er, Ralph Lauren, Perry Ellis og Calvin Klein. Folk kendte godt de 3 første og blev nysgerrige på det sidste. For ingen havde jo lyst til, ikke at kende alle 4 brands. 
Slide 15: Youtube reklame fra Nike på 3min. Det kun meget lidt, at de viser Nike logoet, men man ikke i tvivl om at det er en Nike reklame. Man ser en masse kendte fodboldspillere og viser hvilken livsstil man får ved at spille i Nike. 
Slide 16-23: OPGAVE! Enten/Eller opgave. Få alle elever til at stille sig på en rækken i midten af lokalet. Vis det første billede. Eks. Er man til Sunset går man til venstre, er man til McDonalds går man til højre.
Slide 24: OPGAVE! Smagsprøvning – Se vejledning til smagsprøvning og Blindsmagningsskema
Lektion 3:
Slide25: OPGAVE! De skal nu i grupper lave minimum 2 SoMe annoncer på den cola, som vandt. Brug Canva.com til at lave skabeloner. De kan både lave Facebook, Instagram, TikTok m.m De skal være obs på hvilken målgruppe de vil og ramme hvilket budskab de ønsker at sende. Mind dem om Nike reklamen. 

Lektion 4:
Slide 25: Virtual Reality briller	
